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a) Ta fram en ekvivalent Thévenin-tvapol, £y Ry, till ndtet med de tva stromkaéllorna.

b) Berikna direfter hur stor strommen 7 skulle bli da man ansluter en resistor Ry = 2 kQ till
orginalnétet.
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Ten 21/8-2009
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a) Ta fram en ekvivalent Thévenin-tvapol, Ey Ry, till nidtet med de tva spanningskillorna och de tre
resistorerna.

b) Hur stort dr spanningsfallet U 6ver 1 kQ resistorn 1 den ursprungliga kretsen?
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Antag att A och B kortsluts. Den tredje 1 k€2 resistorn blir da stromlos.
E
= 12V+ oV =18mA I, =" = E, =1, R, :18-l:6V
1kQ  1kQ R, 3

Spanningstallet Uag ér lika med Ej.
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Ten 24/5-2010
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a) Ta fram en ekvivalent Thévenin-tvapol, Ey R), till niitet med spinningskillan och stromkillan
och de tre resistorerna. (2 KQ resistorn ingdr inte i tvipolen)

b) Hur stor strom skulle flyta i en 2 kQ resistor om den ansléts mellan klimmorna A-B? Berikna
strommen /:s storlek och riktning (positiv stromriktning enligt figuren).
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Ten 24/5-2010
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Stromgeneratorn och 2 k€ resistorn kan goras om till en spianningskilla. Hela niitet blir da en
3V spidnning med en spanningsdelare.
Lk, :SL_:2V R, :3'—6_:2}{9

3+6 3+6
Tomgangsspanningen blir 2V, och den inre resistansen 3kQII6kQ = 2kQ. Observera att
spanningskillan 2V dr motriktad definitionen i1 den ursprungliga figuren.
Till sist blir strommen (elektronikstorheter: mA k€ V) [=-2/4=-0,5 [mA]
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Ten 20/8-2010

5mA
— -

a) Ta fram en ekvivalent Thévenin-tvapol, Ey Ry, till nitet med spdnningskiillan och stromkiillan
och de tre resistorerna. (6 kQ resistorn ingdr inte 1 tvapolen)

b) Hur stor strom skulle flyta i en 6 kQ resistor om den anslots mellan klimmorna A-B? Beriikna
strommen /:s storlek och rikining (positiv stromriktning enligt figuren).
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Ten 20/8-2010
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Stromgeneratorn och 1 k€ resistorn kan goras om till en spidnningskilla. Hela nétet blir da en

1V spinning med en spinningsdelare.

E, _1—2 04V R, = 52
3+2 3+2

Tomgangsspinningen blir 0.4V, och den inre resistansen 3kQII2k€Q = 1,2k€2. Observera att

spanningskiillan 0,4V dr motriktad definitionen i1 den ursprungliga figuren.

Till sist blir strommen (elektronikstorheter: mA kQ V) I=-0,4/(1.2+2) =-0,125 [mA]

= 1,2 kQ
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Ten 27/5-2011
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a) Figuren visar en tvapol med klimmorna A och B. Gér om de tva stromkillorna till
spanningskillor, sa att kretsen enbart bestar av spianningskéllor. Rita en figur.

(2 kQ resistorn ingar ej i tvapolen. )

b) Gor nu en ekvivalent Thévenin-tvapol med Ey och Ry av tvapolen. Rita figur.

(2 kQ resistorn ingar ej i tvapolen.)

¢) Hur stor strom skulle flyta 1 en 2 kQ resistor om den anslots mellan klimmorna A-B? Beriikna
strommen [:s storlek och riktning (positiv stromriktning enligt figuren).
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Ten 27/5-2011
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a) Stromgeneratorn 4 mA och 5 k€ resistorn kan goras om till en spinningskilla 20V och 5 k€.
Stromgeneratorn 10 mA och 1 k€2 resistorn blir en 10 V spiinningskilla och en 1 k€2 resistor.
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b) Spinningskillorna 20V — 10V blir resulterande 10V, serieresistorerna blir S5+4+1=10 kQ.
Tvapolens tomgangspinning blir 10V, den inre resistansen 10//40 = 8 kQ.
¢) Strommen [ berilknas ( med elektronikstorheter: mA kQ V )som /=10/(8+2) =1 [mA].
Stromriktningen blir enligt figuren.

William Sandgvist william@kth.se

20w




William Sandgvist william@kth.se



Ten 19/8-2011
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a) Ta fram en ekvivalent Thévenin-tvapol, Ey R, till nitet med spanningskéllan och de tva
stromkiillorna.

b) Antag att en resistor Ry ansluts till tvapolen (mellan klaimmorna A-B). Vilket virde ska denna ha,
om man onskar att den utvecklade effekt blir maximal?

¢) Beriikna denna maximala effekt, Pyax.
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Ten 19/8-2011
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a) Stromgeneratorerna gors om till spianningskillor, 9V och 12V. Tomgangspéinningen blir 12 +
9 —6 = 15V. Kretsens inre resistans blir 2+1+2 =5 kQ.
b) Maximal effekt fas niar Ry = Ry, dvs 5 kQ.
. . o ) E2 15°
c) Spanningen Over Ry dr blir da halva Ey. P=U"/R. P,y = 4RO = 1.5 =11,25 mW
X -

Elektronikstorheter: V. mA kQ mW
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